
Építsük együtt 
Csíkszeredát!
Izgalmas, mozgalmas 

négy év van mögöttünk, és 
még több új kihívás előttünk – 
véli Bors Béla, Csíkszereda újrá-
zó alpolgármestere.

A jólétért és 
a jóllétért 
dolgozunk

Sógor Enikő alpolgármester 
beszél az elmúlt négy esz-
tendőről és a következő évek 
kihívásairól.
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3 Kapocs közösségi iroda: 
valóra vált terv

Dr. Balázs Lajos tanári pá-
lyájával párhuzamosan 
mintegy 40 évet szentelt 
az emberi élet sorsfordu-
lóinak kutatására – az oral 
history kutatási módszer-
rel – Csíkszentdomokoson. 
Az általa tudatosan és kö-
rültekintően kiválasztott 
karakteres és reprezenta-
tív székely falu születés-
sel, házassággal, halállal 
kapcsolatos szokásvilágáról 
külön-külön monográfiát 
írt, majd egy 800 oldalas 
könyvben foglalta össze 
nemi kultúráját és erkölcsét. 

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

INGYENES KIADVÁNY



2

Share-eda

#hótakarítás
Pontosan mi a feladata a lakosságnak 
a hótakarításban?

A 2004/80-as számú helyi önkormány-
zati határozat 35. cikkelye kimondja, hogy 
a magánszemélyek és a jogi személyek 
kötelesek csúszásmentesíteni az általuk 
használt ingatlanok előtti járdaszakaszt. 
Tömbháznegyedekben a lakószövetségek 
feladata a hó és a jég eltakarítása a járdákról.
Ugyanezen cikkely tiltja a hónak az úttest-
re való lapátolását, tovább azt is kimond-
ja, hogy az udvarokról a havat tilos kivinni 
a járdára! A lakosság az eltakarított havat 
és jeget az úttest legszélére, a szegélykő-
től legfeljebb 30 cm-re gyűjtheti össze. A 
lakossági csúszásmentesítás elmulasztása 
szabálysértésnek minősül, és magánsze-
mélyek esetében 50–150 lej, jogi szemé-
lyek esetében pedig 100–500 lej közötti 
bírság szabható ki. Mi sem bizonyítja jobban 
a bírságolás elkerülésének szándékát, hogy 
az összeg 2004 óta nem módosult. Arra 
kérjük a lakosságot, hogy legyen part-
ner a csúszásmentesítésben! Szeretnénk, 
ha továbbra sem kellene büntetésekhez 
folyamodni!

#csíkszereda kiadvány
Mit tegyek, ha a postaládába megrendelt 
Csíkszereda kiadvány nem jut el 
a postaládámba?

Terjesztőink figyelnek arra, hogy minden 
egyes lakcímre kézbesítsék az újságot. 
Előfordulhat azonban, hogy helytelen a 
terjesztési listánkon szereplő lakcím, vagy 
nincs megjelölve a házszám, mint ahogy 
az sem ritka, hogy a lépcsőházi szomszéd 
kiveszi a lapot a postaládából – ez akkor 
fordulhat elő, ha a bedobónyílás vagy a 
postaláda túl szűk ahhoz, hogy az ösz-
szehajtogatott újság teljes terjedelmében 
beférjen a postaládába. Kérjük, ilyen ese-
tekben jelezze a panaszát a press@szere-
da.ro e-mail-címen, és akkor a terjesztő-
ink számára kiemelten jelöljük a problémás 
lakcímet, és fényképes visszaigazolással 
tanúsíthatjuk, hogy eljutott az újság az 
adott címre.

Kérdő útját 
nem veszti

A 2013 óta Google-cégcsoportok közé 
tartozó Waze Mobile által fejlesztett 
applikáció első kiadása 2009 novem-

berében jelent meg. Azóta már 44 különböző 
nyelven érhető el, azonban mára kizárólag iOS 
és Android operációs rendszereket használó 
mobileszközökön lehet letölteni, ugyanis a cég 
2014-ben leállította a Windows Mobile verzió 
fejlesztését. 

Az alkalmazás népszerűségét egyik fő jel-
lemzője és egyben különlegessége alapoz-
za meg: a felhasználók valós idejű jelentései 
alapján optimalizálja az útvonalakat, értesíté-
seket küld, így segítve a vezetőket az aka-
dályok, esetleges veszélyforrások elkerülé-
sében, azok megelőzésében. A felhasználók 
közössége aktívan jelenti az útakadályokat, 
baleseteket, úthibákat, -lezárásokat, elle-
nőrzéseket és egyéb forgalmi eseményeket. 
Ennélfogva a felhasználók aktivitása megha-
tározza az applikáció nyújtotta információk hi-
telességét és hasznosságát. Minden felhasz-
nálónak érdeke aktívan használni a navigációs 
alkalmazást, így nő annak kollektív megbízha-
tósága és elterjedtsége. 

A Waze alkalmazás további fontos jellem-
zője az alternatív útvonalak összeállítása a 
valós idejű információk alapján; a traffipaxok-
ra és rendőri ellenőrzésekre való figyelmez-
tetés; hangalapú navigáció akár magyar és 
román nyelven is; a benzinkutak és az aktuális 
üzemanyagárak jelzése; szabad parkolóhelyek 
megtalálása az úti cél közelében. Továbbá a 
forgalmi események, illetve maga a térkép is 
folyamatosan frissíthető, javítható a felhasz-
nálók hibajelentései által. 

A Waze alkalmazás használata előnyös 
lehet, hiszen ingyenes, valós idejű informá-
ciókat közöl és dolgoz fel, a közúti forgalom-
ban résztvevők közössége erősíti az appliká-
ció megbízhatóságát, és nem utolsósorban 
mára globális lefedettséggel rendelkezik, 
a világ szinte minden országában elérhető 
és aktív közösséggel rendelkezik. Hátránya 
is van ugyanakkor. Ilyen az internetfüggő-
ség, az alkalmazás által rögzített helyadatok 

adatbiztonságának aggályai, valamint az, hogy 
elsősorban nagyobb városokra van optimali-
zálva, így a kevésbé forgalmas területek ada-
tai pontatlanabbak lehetnek. 

A Waze alkalmazás fontos eszköz lehet a 
mindennapi ingázók, a forgalomban dolgo-
zók (taxisofőrök, futárok, szállítók stb.), vala-
mint az ismeretlen helyeken vezetők, utazók 
számára.

Waze, a közösségi navigátor
Az autósközlekedés széles körű elterjedésének következtében nap mint nap ren-
getegen közlekedünk a közutakon munkaügyben vagy egyéb kötelezettségeknek 
eleget téve, esetleg kikapcsolódás céljából. Az autósközlekedésnek mára elen-
gedhetetlen tartozékává vált a digitális navigáció, amelynek számos formája áll 
a rendelkezésünkre. A legtöbb felhasználó által ismert és használt Google Maps 
mellett a romániai felhasználók körében az egyik legelterjedtebb GPS-navigációs 
alkalmazás a szintén ingyenes Waze. 
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Barátságos, jól felszerelt környezetben, 
különféle munkaprogramok szerinti igé-
nyekre szabott szolgáltatásokkal várja 
bérlőit Csíkszereda legújabb közössé-
gi irodája, a Kapocs Coworking Space. 
Az egykori Kossuth Lajos utcai galéria 
helyén kialakított irodát november végén 
nyitották meg. Az elsősorban fiatal vállal-
kozókat megszólító tér létrehozása szer-
ves részét képezi a Csíkszereda városve-
zetése által elindított gazdaságfejlesztési 
projekteknek. 

A lapos kutatómunka, konzultációk, ins-
pirációgyűjtések, tervezések hosszas 
folyamata, több nagyszerű ember 

közös munkája kellett ahhoz, hogy a november 
29-én megnyitott közösségi iroda pályakezdő 
vállalkozóknak, szabadúszóknak, távmunkát 
végzőknek kínáljon hangulatos, tágas teret a 
kényelmes munkavégzéshez, miközben értékes 
kapcsolatokat alakíthatnak ki a hasonló területe-
ken tevékenykedő csíkszeredaiakkal. 

Korodi Attila polgármester köszöntőjében 
arra mutatott rá, hogy a Kapocs létrejötte a vá-
rosvezetés több úton elindított gazdaságfej-
lesztési törekvéseinek egyik jelentős állomása. 
A vállalkozásokkal kötött stratégiai partnerségek, 
a munkahelyeket teremtő és beruházásokat esz-
közlő vállalkozásoknak biztosított adókedvezmé-
nyek és az ipari park alapjainak megteremtése 
mellett a fiatal vállalkozóknak is támogatást nyúj-
tanak mostantól e tér létrehozásával. 

„Hihetetlen történet áll a Kapocs mögött: a 
koncepció kialakulásától, a budapesti konzultá-
ciókon, az első látványterveken át folyamato-
san érett a történet. Egyre több ember kezdett 

hinni benne, és egyre nagyobb lett az elvárás 
magunk felé. Úgy gondolom, hogy sikerült. Most 
már rajtunk múlik, hogy úgy töltsük meg élettel, 
hogy ne csak napközbeni munkaköri programok 
legyenek, hanem délutánonként, esténként szak-
mai programokat is szervezzenek a vállalkozói 
szövetségekkel, partnerekkel” – fogalmazott a 
polgármester.  

A Kapocs közösségi iroda különböző tereiről 
Juhász-Borsa Orsolya, Csíkszereda Városháza 
Gazdaságfejlesztési és nemzetközi kapcsola-
tok osztályának vezetője számolt be. Az első 
részben kialakított ún. Jump-zónába bármikor 
bárki be tud ugrani egy-két órai munkavégzés-
re. A hátsó részben lehet fix bérletet váltani, akár 
hosszabb időszakra is. Középen található két 

videokonferencia-fülke és egy függönnyel levá-
lasztható rész, amelyet külön is lehet bérelni, de a 
fix bérlet ára is tartalmazza ennek a térnek a meg-
határozott ideig való használati jogát. A kényelmet 
Chill-zóna, konyha, zuhanyzó és az ergonomikus 
emelhető munkapultok és székek is szolgálják.

A Kapocs iroda a Pro Cultura Siculi Egyesület 
ügykezelésébe tartozik, a tér bebútorozása pe-
dig a HEINEKEN Romania támogatásával való-
sult meg.

A www.kapocs.space honlap részletes tájé-
koztatást nyújt a közösségi iroda szolgáltatásai-
ról és a bérleti díjakról. A néhány órára érvényes 
bérlettől a 0–24-es havi bérlésig számos különfé-
le lehetőség közül választhatnak az érdeklődők. 
Érdemes kipróbálni!  

A lényeg 
nem a tökéletesség, 
hanem a jelenlét

D ecember a megérkezés, a jelenlét és a tökéletes tökéletlen-
ség hónapja. A végtelen teendők listája, a kirepedt bejgli és 
az üzletekben egymást kerülgető emberek mind az ünnepi 

készülődés részei. 
Az év utolsó napjai arra hívnak, hogy elengedjük a rohanást, és meg-
álljunk ott, ahol igazán fontos: egymás mellett. Csökkentsük a képer-
nyőidőt, nézzünk fel a telefonunkból és forduljunk azokhoz, akiket a 

legjobban szeretünk. Süssünk együtt mézeskalácsot, idézzük fel az 
elmúlt év emlékeit, és ne hagyjuk veszni a pillanatot. Ahelyett, hogy 
bosszankodnánk, próbáljuk meglátni a helyzetek mögött az emberek 
igyekezetét és jó szándékát. Ajándékozzunk egymásnak türelmet és 
megértést – ezek az apró gesztusok gyakran többet érnek, mint bár-
milyen ajándék. Az ünnep varázsa nem a tökéletességben rejlik, ha-
nem abban, hogy igazán jelen vagyunk – egy közös nevetésben, egy 
meghitt beszélgetésben, vagy akár egy csendes ölelésben.
Ahogy közeledik az év vége, szánjunk időt a visszatekintésre. 
Gondoljuk végig, miért lehetünk hálásak, milyen kihívásokon jutot-
tunk túl, és mit tanultunk az elmúlt hónapok során. Ezek a gondolatok 
zárják az évet, és adjanak erőt ahhoz, hogy új tervekkel és lendülettel 
köszöntsük az előttünk álló esztendőt.
Kívánunk mindenkinek áldott, békés karácsonyt és olyan új évet, 
amelyben a pillanatokat nem elszalasztjuk, hanem megéljük! 

A hónap üzenete

Kapocs közösségi iroda: valóra vált terv
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November folyamán városunk tíz oktatá-
si intézményének mintegy száz pedagó-
gusa vett részt az Erdély Mentőcsoport 
Csíkszéki Fiókja által tartott elsősegély-
nyújtó tanfolyamokon. A Csíkszereda 
Városháza által támogatott projekt célja 
azoknak az alapismereteknek az átadása, 
amelyeknek birtokában a pedagógusok 
magabiztosan beavatkozhatnak egy-egy 
vészhelyzet esetén a mentő kiérkezéséig.  

A z Erdély Mentőcsoport Csíkszéki 
Fiókja 2021 óta szervez minden évben 
elsősegélynyújtó tanfolyamokat gyer-

mekeknek, felnőtteknek egyaránt. Régi vágyuk, 
hogy a csíkszeredai pedagógusokat is felké-
szítsék az elsősegélynyújtásra, hiszen ők azok, 
akik napközben a legtöbb időt töltik a diákokkal, 
vészhelyzet esetén pedig nagyon fontos, hogy 
ismerjék az újraélesztés menetét, az agyvérzés, 
az agyi érelzáródás (stroke) tüneteit, a mentő-
csapatok helyes értesítésének módját, valamint 
a sebek és sérülések kezelését a mentő kiérke-
zéséig. Ez a szándék szerencsésen találkozott a 
városvezetés prioritásként kezelt törekvésével, 
miszerint minden olyan program fontos, amely 
a városlakók jóllétét biztosítja, és amely növeli 
az ehhez kapcsolódó tudatosságot, egyben a 
lakosság biztonságérzetét is.

A pedagógusok számára tartott képzéseket a 
városháza pályázati rendszere keretében sikerült 
megvalósítani. A képzések kétnapos tanfolya-
mok formájában zajlanak, 5 órás tömbökben. 
Egyik nap elméleti, míg másnap gyakorlati tudást 

adtak át a résztvevőknek. Első alkalommal, no-
vember 7–8-án a Márton Áron Főgimnáziumban 
tartották a képzést a Xantus János Általános 
Iskola, a Kájoni János Szakközépiskola, a 
Kisherceg Óvoda, valamint a gimnázium peda-
gógusainak. A rá következő héten a Napraforgó 
Napközi Otthon óvópedagógusai sajátíthat-
ták el az alapismereteket. A harmadik képzé-
sen a Nagy Imre Általános Iskola tanáraihoz a 
Csipike Napközi Otthon óvónői is csatlakoz-
tak. November utolsó hetén a Venczel József 
Szakközépiskolában a házigazda tanárok mellett 
a József Attila, a Nagy István és a Kájoni János 
iskolák tanárai részesültek képzésben. 

Dr. Péter Szilárd, az Erdély Mentőcsoport 
Csíkszéki Fiókjának tagja oktatói tapasztalatai 
alapján elmondta, a pedagógusok rendkívül po-
zitívan, nyitottan fogadták a „tananyagot”, hiszen 
tudatában vannak annak, hogy felelősek a diáko-
kért. Most már mindenki magabiztosabban fog 

tudni segíteni sürgősségi esetben. Bátrabban 
fog mentőt hívni, és tudja, hogyan lehet a beteg 
és a mentőszolgálat segítségére is a szakembe-
rek helyszínre való érkezéséig.

Ezt erősítette meg Cseh Tünde, a József 
Attila iskola tanítója is. Elmondása szerint nem-
csak az alapvető ismeretek elsajátításáról szólt 
ez a képzés, hanem a döntéshozatali képessé-
get és az önbizalmat is fejlesztette. Szerinte a 
tanfolyamon való részvétel nemcsak felelősség-
teljes döntés, hanem befektetés. Miklós Csilla, 
a Csipike Napközi Otthon óvópedagógusa a 
képzést tartók felkészültségét, közvetlenségét, 
határozottságát, valamint az előadások gyakorla-
tias jellegét emelte ki pozitívumként.

A következő években a város minden peda-
gógusát be szeretnék vonni ebbe a képzésbe, 
ezt követően pedig feltett szándékuk, hogy más 
önkormányzati intézmények munkatársai is ré-
szesüljenek ebben a képzésben.

A csíkszeredai római katolikus Millenniumi templom 2001–2003 
között épült, és Nagyboldogasszony, valamint a magyar szentek 
tiszteletére szentelték fel 2003. október 18-án. Az új templom 

építése azért vált szükségessé, mert a közeli, 18. századi barokk templom 
túl kicsinek bizonyult a növekvő katolikus közösség számára. Az új épület a 
régi templom mellett helyezkedik el. A templomot Makovecz Imre világhírű 
magyar építész tervezte. A belső tér kialakítása és a díszítőelemek a székely 
és keresztény hagyományokat is tükrözik. A kéttornyú templom a ma-
gyarság múltjának és jövőjének egyaránt szimbóluma. A toronnyal szerves 
egységet képező kapubejáratok fölött öt-öt kereszt hirdeti a keresztény 
magyarság tíz évszázadát. A sátortető közepére 5 x 5 méter nagyságú 
üvegkupola került, így a napfény a tetőn keresztül világítja meg a templom-
belsőt. A kerek oltár a templom tengelyén áll, Krisztust jelképezi. A szárnyas 
méhkaptárra emlékeztető tabernákulum őskeresztény forma. Az oltárszek-
rény mögött bimbós oszlopon a 2,4 méter magas Feltámadás szobor látha-
tó, amely Nagy Ödön alkotása. A kupola négy sarkán a vörösrézből készült 
Szent Mihály, Gábor, Rafael és Uziel főangyalok szobra látható, amelyeket 
szintén Nagy Ödön szobrász készített.   

Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografika, Békéscsaba, 2007, 67–68. oldal)

Elsősegélyképzés pedagógusoknak 
gyermekeink biztonsága érdekében
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Folytassuk együtt 
a pénzügyi nevelést!
Továbbra is támogatást élvez, ezért folyamatban vannak az 
országos szinten is egyedülálló, gyermekeinket rendkívül 
hasznos, gyakorlati tudással felvértező ingyenes pénzügyi 
nevelési program kurzusai. A képzést nyújtó alapítvány akkre-
ditált oktatói újabb osztályok csatlakozását fogadják.

C síkszereda Városháza és az OTP Bank Alapítvány 2022-ben 
pénzügyi nevelési programot indított általános és középiskolás 
diákok számára. Azóta több város is megkereste intézmé-

nyünket, mert a mi példánk alapján mások is szeretnék elindítani a pénz 
tudatos kezelésének ismereteit átadó, az Edutainment (szórakoztató 
nevelés) szellemében megvalósuló programot. Méltán vagyunk büsz-
kék erre az egyedi kezdeményezésre, hiszen a foglalkozások során a 
gyermekek megismerkednek a pénz világában használatos kifejezések-
kel és azok értelmével. A programban részt vevő diákok felnőttkorukra 
megismerik a költségvetések működését, a megtakarítás leghaté-
konyabb módszereit, a különféle pénzügyi termékek közül képesek 
lesznek kiválasztani a számukra megfelelőt. A munkaerőpiacon már 
felkészülten helyezkednek el, és felismerik azokat a helyzeteket, amikor 
pénzügyeikben esetleg megvezetnék őket. 

Az OTP Bankot felvásároló Banca Transilvania is kitart a nevelési 
program mellett, ezért a partnerség folytatódik, ezzel együtt pedig az 
5–7. és a 9–11. osztályosokat megszólító képzések is.

Az általános iskolások egyebek mellett a pénz történetéről, funkci-
óiról, körforgásáról, a pénznemekről, az árfolyamokról, a szükségletek 
és vágyak megkülönböztetéséről, a tudatos pénzügyi tervezésről, az 
online kifizetésekről és azok veszélyeiről, a bankok működéséről és a 
befektetésekről tanulnak.

A középiskolások többek között a modern fizetési eszközökről 
(NFC, online banking, PayPal stb.), a biztonságos megtakarításokról, a 
családi költségvetésről, az adókról és illetékekről, a különféle bankszám-
lákról, a 16 éves kor fölöttiek munkavállalásáról, az inflációról, a hitelek-
ről, sőt a nyugdíjrendszerről is hasznos ismereteket sajátítanak el.

A program indítása óta több mint 800 gyermek vett részt a képzé-
seken, amelyeket előre egyeztetett időpontban, tanítási napokon szer-
veznek az akkreditált oktatók. Az osztályok a tanév során öt alkalommal 
másfél órás játékos előadásokon ismerkednek a pénz világával. A visz-
szajelzéseik szinte kivétel nélkül pozitívak.

A város valamennyi általános és középiskolájának a vezetőségét, 
újabban pedig célzottan a szülőket is tájékoztattuk a kezdeményezé-
sünkről. Tegyünk érte, hogy gyermekeink ne maradjanak ki ebből az 
életre szóló, gyakorlatias tudást nyújtó programból! 

Bővebb információkért, időpont-egyeztetésért hívják Ábrahám 
Izabella programkoordinátort (0753 705 553)!

A hónap 
Pro Urbe díjasa

DR. BALÁZS LAJOS
egyetemi docens, néprajzkutató
1939. december 22. – 

S zülei csíkkászoniak voltak, az 1930-as években mindketten 
a fővárosban dolgoztak, ő maga is ott született. 1940-ben 
a család visszatért, Csíkszentmártonban telepedtek le. Ku-

láklista miatt hetedik osztályban kizárták az iskolából, a kolozsvári jogi 
egyetemre is sikertelenül felvételizett. 1964-ben szerzett egyetemi 
oklevelet a Bukaresti Tudományegyetem Bölcsészkarán, román 
szakon. 1976-ban doktori fokozatát is a bukaresti egyetemen szerezte 
néprajzi témában. 

Tanári pályafutását 1965-ben kezdte romántanárként a balánbá-
nyai iskolában, de volt utána igazgató, kultúraszervező, megyei mű-
velődési felügyelő, a csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium okta-
tója, majd 2001-től a Sapientia Csíkszeredai karán a Humán tanszék 
alapítója, vezetője. Professor emeritus címmel nyugdíjazták, jelenleg 
is oktat.

A tanári mesterség medréből ágazott ki és terebélyesedett nép-
rajzkutatói szenvedélye. Tanári pályájával párhuzamosan mintegy 
40 évet szentelt az emberi élet sorsfordulóinak kutatására – az oral 
history kutatási módszerrel – Csíkszentdomokoson. Az általa tudato-
san és körültekintően kiválasztott karakteres és reprezentatív szé-
kely falu születéssel, házassággal, halállal kapcsolatos szokásvilágáról 
külön-külön monográfiát írt, majd egy 800 oldalas könyvben foglalta 
össze nemi kultúráját és erkölcsét. Több mint száz tanulmányt közölt a 
fenti tárgykörök részkérdéseiről, melyekben elmélyítette szokáskultú-
ránk, szimbolisztikánk, rítusaink egészen ritka eseteit.

A Magyar Tudományos Akadémia külső köztestületi tagja, ugyan-
akkor aktívan részt vesz a Kriza János Néprajzi Társaság, a Magyar 
Néprajzi Társaság, az Erdélyi Múzeum-Egyesület életében. 

Az évek során számos tudományos, erkölcsi és szakmai elis-
merésben, díjban részesült. Magyarország köztársasági elnöke a 
Magyar Érdemrend lovagkeresztjével tüntette ki 2014-ben. 2020-ban 
Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjjal, míg 2022-ben Pro Cultura 
díjjal (Nemzeti Kisebbségek Intézete) tüntették ki. 2009 óta 
Csíkszentdomokos díszpolgára, Csíkszereda polgármestere 2011-ben 
Pro Urbe díjjal ismerte el szakmai tevékenységét. 

Forrás: 
Balázs Lajos: Én mindenképp értelmiségi akartam lenni, in liget.ro

Dr. Balázs Lajos docens laudációja a Sapientia – EMTE Tiszteletbeli 
professzora cím átadása alkalmából, 2014. október 3., Marosvásárhely

csik.sapientia.ro
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Építsük együtt Csíkszeredát!

I zgalmas, mozgalmas négy év van mögöt-
tünk. És nyilván fáradságos is, amelynek 
során mégis végig fáradhatatlanul dolgoz-

tunk a kollégáimmal együtt azért, hogy élhetőbb, 
szebb legyen a városunk, erősebb a közössé-
günk. Úgy hiszem, paradigmaváltás ment végbe 
Csíkszeredában – nem meglepő, hiszen éppen 
erre hatalmazott fel bennünket a város lakossága, 
amikor új lendületre szavazott.

Nagyon sok hasznos projektet örököltünk 
meg, és számtalan új elképzelésnek fektettük le 
az alapjait. 

Számomra egyik legnagyobb kihívást az 
uniós mobilitási pályázati csomag elemeinek 
megvalósítása jelentette. Életre szóló szakmai 
tapasztalat volt a Ligat híd, a buszpályaudvar és 
a Hargita utca átfogó felújítása. Ezen beruhá-
zások látványos korszerűsítést jelentettek, és 
nemcsak a lakosságot szolgálják, hanem a vá-
rosunkba érkező vendégek számára is teljesen 
más benyomást keltenek.

Infrastrukturális méretekben elmaradnak 
ugyan a felsoroltaktól, de a csíkszeredaiak szá-
mára legalább ennyire fontos az utcahálóza-
tunk folyamatos karbantartása, amelyre évről 
évre egyre nagyobb összeget fordítottunk, mint 
bármikor korábban. Jelentős javítások után ma 
már sokkal jobb állapotban találjuk többek kö-
zött a Kossuth Lajos utca, a Decemberi forra-
dalom utca, a Szék útja, a Zsögöd utca, a Hősök 
utca, a Jégpálya utca egy-egy szakaszát, vagy 
a Villanytelep utcát teljes hosszában, illetve 
a Mérleg utcai belső udvar egyik felét. Nagy 
hangsúlyt fektettünk az akadálymentesítésre: 
számos gyalogátjárónál az útburkolat szintjére 
süllyesztettük a szegélyköveket, parkolásgát-
ló elemekkel szabadítottunk fel járdaszakaszo-
kat, vakvezető sávokkal tettük biztonságosabbá 
a közlekedést a vakok, gyengénlátók számára. 
A közlekedésbiztonságot emelt átjárókkal, szintre 
hozott aknatetőkkel, domborútükrökkel növeltük, 
és a közvilágítás folyamatos fejlesztése is a köz-
biztonság növeléséhez járult hozzá. Lecseréltük 
továbbá az utcanévtáblákat is.

Külön öröm számomra, hogy a városi ker-
tészetünk keze munkája nyomán virágzóbb a 
városunk, mint valaha! És ezt nemcsak én látom 
így, alpolgármesterként, hanem nemzetközi 
zsűri is méltatta a városszépítő törekvéseket. 
A környezetbarát megközelítéseket a lakókö-
zösségek is egyre inkább magukénak érzik, és 
a játszóterektől a kutyafuttatókig számos elem 

tanúsítja, hogy Csíkszereda családbarát, állat-
barát, zöld város.

A munka azonban sosem fogy 
el. Le sem tudunk zárni egy-
egy projektet anélkül, hogy 
néhány újabb el ne induljon. 
A következő négy évre is 
ez hajt, ez motivál. Újabb 

tömbház-hőszigetelési hullám előtt állunk (51 
társasház átfogó felújítására készülünk), és 
radikálisan megújul a hulladékgazdálkodá-
si rendszerünk is – gondoljunk csak a jövő-
re létesülő hulladék udvarra vagy a digitalizált 
hulladékszigetekre. A városperem övezeteit fel 
kell zárkóztatnunk a különféle közműrendsze-
rekhez való hozzáférés és aszfaltozás terén, új 
terelőutak építését tervezzük, mindezeket a 
fejlesztéseket pedig integráljuk a most frissülő 
általános városrendezési tervünkbe is.

Az Országos Helyreállítási Terv (PNRR) szin-
tén kihívásokkal teli feladatok elé állítanak ben-
nünket: a következő években felújítjuk a Csíki 
Játékszín, a városháza és annak ügyfélközpont-
jának épületét, a Nagy Imre Galériát. Készülünk 
a Művészetek Háza és a Mikó-vár térségének a 
felújítására is.

Az építkezés együtt jár az építőteleppel. A la-
kók türelmét és megértését kérve a következő 
négy évre is partnerségre hívom őket: az építő-
telep kellemetlenségeit is vállalva csatlakozzanak, 
építsük együtt tovább Csíkszeredát! Isten adjon 
nekünk erőt, kitartást!

Novemberi lapszámunkban részletes polgármesteri mandátumértékelőt 
olvashattak. Ezúttal Csíkszereda két újrázó alpolgármestere, 
Bors Béla és Sógor Enikő beszél az elmúlt négy esztendőről 

és a következő évek kihívásairól.
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A jólétért és a jóllétért dolgozunk

A z elmúlt négy évben alpolgármes-
terként arra törekedtem, hogy 
Csíkszereda olyan város legyen, ahol 

minden nemzedék számára biztosítottak a 
jólét és fejlődés feltételei. Szociális, oktatási, 
kulturális és sportprogramjaink célja a közös-
ség erősítése, támogatása, valamint problé-
mahelyzetek megelőzése, a krízishelyzetek 
hatékony kezelése volt.

A szociális ügyek terén nagy hangsúlyt he-
lyeztünk a nagycsaládosokra, kedvezményeket 
biztosítva a kultúrához, sporthoz és közlekedés-
hez való hozzáférésükhöz. A szociális igazga-
tóság teljes újjászervezése és a krízishelyzetek 
kezelése mellett a szociálisan kiszolgáltatottan 
élők számára olyan célzott programokat indítot-
tunk, amelyek lakhatási támogatásokat, alapvető 
egészségügyi szolgáltatásokat és családsegítő 
programokat biztosítanak, segítve a rászoruló-
kat a mindennapi megélhetésben és a társadal-
mi integrációban. 

Az oktatásban több kiegészí-
tő programot vezettünk be: a 
Lábbusz programot, ösztö-
nözve a gyerekeket a kör-
nyezetbarát közlekedés-
re és növelve a fizikai 
aktivitást; elindítottuk 
az iskolai mentálhigié-
nés programot, amely 
a pedagógusok és di-
ákok lelki egészségét 

támogatja; elindítottuk továbbá a pénzügyi tuda-
tosságot növelő programot is. Prioritást élvezett 
azon civil szervezetek munkájának támogatása 
is, amelyek jelentős társadalmi hatással bírnak 
városunkban. 

A kulturális életet számos új és már rég-
óta ismert rendezvény gazdagítja, mint a 
Cloud Youth Festival, a NyárON Szereda, a 
Filmszereda, a városnapi ünnepségek, az Élő 
Adventi Kalendárium, az Év Sportolója Gála, 
és még sorolhatnám, amelyek mind a kö-
zösségi összetartozást erősítik. Az RMDSZ 
Csíkszeredai Nőszervezete élén több olyan 
programot szerveztünk, amelyek a nők társa-
dalmi helyzetének javítását célozzák.

A következő négy évben folytatom azt a 
munkát, amit elkezdtünk, továbbra is hangsúlyt 

helyezve a megelőzés-
re mind az oktatási, mind 
a szociális területeken. 
Szeretném még jobban 
erősíteni az együttmű-
ködést a civil közössé-
gekkel és a társintéz-

ményekkel a város 
fejlődéséért. Az 
iskolai erőszak 
megelőzésére új 
gyermekvédel-
mi programot in-
dítunk, továbbá 
célom a fogorvosi 
prevenciós hálózat 
bővítése, valamint 

egy második Prevenciós Egészségközpont 
beindítása. 

A szociális szolgáltatások hatékonyabb mű-
ködése érdekében fejleszteni kívánom a szoci-
ális felzárkóztatást segítő munkát, mind szak-
mailag, mind eszközök terén, hogy magasabb 
szinten folytathassuk a mélyszegénységben 
élők, idősek, krónikus betegek és fogyatékkal 
élők támogatását célzó programok bővítését. Új 
támogatási lehetőségeket kínálunk a fiatalok és 
idősek számára egyaránt. Prioritásként kezelem 
a meglévő szociális lakások felújítását, új lakha-
tási lehetőségek kialakítását, valamint egy idős-
otthon építését. 

Az oktatás terén célom, hogy olyan befogadó 
oktatási környezetet biztosítsunk, amely külön-
böző hátterű gyerekek számára is esélyt nyújt a 

kibontakozásra és fejlődésre, ennek érdekében új 
iskola építését tervezzük.

Hiszem, hogy a problémák megoldásá-
nak kulcsa azok időben történő felismerése és 
megelőzése, legyen szó egészségről, oktatás-
ról vagy szociális kérdésekről. Ebben a törek-
vésemben meggyőződésem, hogy továbbra 
is segítségemre lesz az önkormányzat és a vá-
rosháza szakmai csapata is. Csíkszeredát olyan 
közösséggé kell formálnunk, amely nemcsak 
reagál a kihívásokra, hanem aktívan tesz a jö-
vőbeni problémák elkerüléséért, biztosítva 
ezzel mindenki számára a fejlődés és a jólét 
feltételeit.

Csíkszeredát közösen, a közösség erejére tá-
maszkodva tehetjük még jobb hellyé, mindannyi-
unk szeretett otthonává!
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2024. november 
29‑én tartotta soros havi ülését, emel‑
lett 18-án soron kívüli ülésen gyűlt össze. 
A novemberi határozatok a következők: 

 � 286-os számú határozat
a 2021/118-as számú határozattal elfogadott, az ingatlanok 
bérbevételére vonatkozó szabályzat melléklete módosí-
tásának jóváhagyására

 � 287-es számú határozat
a Petőfi Sándor utca 38. szám alatt található melléképület 
áthelyezése Csíkszereda város közvagyonából a magán-
vagyonába, leírás céljából

 � 288-as számú határozat
a 2013/526-os számú átruházási szerződés (a csíkszere-
dai hőenergia-ellátási közszolgáltatás ügykezelésének át-
ruházása a Közüzemek Rt.-re) melléklete módosításának 
és bővítésének jóváhagyásáról

 � 289-es számú határozat
a Csíkszeredai kerülőút megnevezésű beruházás meg-
valósításának és költségeinek jóváhagyására a Szállítás 
Program 2021–2027 keretéből

 � 290-es számú határozat
Sógor Enikő alpolgármester kinevezésére Csíkszereda 
Megyei Jogú Városnak a Földtulajdont Visszaállító 
Bizottságába

 � 291-es számú határozat
A Fodor Sándor park felújítása megnevezésű beruházás 
beavatkozási munkálatait jóváhagyó dokumentációjának 
elfogadására vonatkozó 2024/167-es számú határozat 
első cikkelye módosításának jóváhagyására

 � 292-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata képvi-
selőinek kinevezéséről és megbízásáról az Eco-Csík Kft. 
közgyűlésébe 

 � 293-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata képvi-
selőinek kinevezéséről és megbízásáról a Csíki Trans Kft. 
közgyűlésébe

 � 294-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata 
képviselőinek kinevezéséről és megbízásáról a Csíki 
Sportcentrum Kft. közgyűlésébe

 � 295-ös számú határozat
finanszírozási kérelem benyújtásának jóváhagyására a 
Digitális közösségek egy okos régióért – digitális megol-
dások elnevezésű pályázatra

 � 296-os számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város és Csíkszentlélek 
község közötti partnerségben benyújtott finanszírozá-
si kérelem és a kapcsolódó tevékenységek jóváhagyá-
sáról az Integrált arcfelismerő rendszer és videokonfe-
rencia-megoldások fejlesztése hivatalos ülésekhez és 
a lakosokkal való kommunikációhoz Csíkszeredában és 
Csíkszentléleken című projekt keretében

 � 297-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megválasztására a 
2024. november 29-i soros havi ülésre

 � 298-as számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó terüle-
tek használatba adásának jóváhagyásáról

 � 299-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása céljá-
ból szükséges területek biztosításának jóváhagyására a 
Distribuție Energie Electrică Romania (DEER) Rt. javára

 � 300-as számú határozat
a Csíkszeredai Városi Sportklubbal kötött 2013/625-ös 
számú ügykezelési szerződés megszüntetéséről

 � 301-es számú határozat
az Országos Lakásügynökség által épített lakások ügyke-
zelésére és bérbeadására vonatkozó szabályzatot jóváha-
gyó 2022/122-es számú határozat 2. cikkelye módosításá-
nak jóváhagyásáról  

 � 302-es számú határozat
a szolgálati lakások, szociális lakások, szükséglakások, bérla-
kások kiutalását, valamint azok szabályzatának elfogadását 
jóváhagyó, utólag módosított és kiegészített 2021/335-ös 
számú határozat módosításának jóváhagyásáról

 � 303-as számú határozat
az egyes ingatlanok megvásárlására vonatkozó szabályzó 
elfogadását jóváhagyó, utólag módosított és kiegészített 
2021/119-es számú határozat 2. cikkelye módosításának 
jóváhagyásáról

A városi  önkormányzat  2024. novemberi határozatai
 � 304-es számú határozat

a Csíkszereda területén található egyes ingatlanok össze-
vonásának jóváhagyására telekkönyveztetés céljából

 � 305-ös számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékonyságának nö-
velése Csíkszeredában – Kossuth Lajos utca 17–19–21–23. 
szám megnevezésű beruházás megvalósíthatósági ta-
nulmányának, valamint műszaki és gazdasági mutatóinak 
jóváhagyására

 � 306-os számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékonyságának 
növelése Csíkszeredában – Márton Áron utca 1/AB szám 
megnevezésű beruházás megvalósíthatósági tanul-
mányának, valamint műszaki és gazdasági mutatóinak 
jóváhagyására

 � 307-es számú határozat
a Csíkszereda lakossági hőenergia-szolgáltatással kap-
csolatos helyi stratégiája megnevezésű beruházás 
jóváhagyására

 � 308-as számú határozat
187 négyzetméter beltelek tulajdonjogának jóváhagyására 

 � 309-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Szociális szolgáltatási 
tervének jóváhagyására a helyi önkormányzat költségve-
téséből a 2025-ös évre

 � 310-es számú határozat 
a lakbérmegállapítás eljárásáról és a szükséglakások lak-
bérének a helyi költségvetésből történő támogatásának 
módjáról

 � 311-es számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság működési szabályza-
tának a jóváhagyására

 � 312-es számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság társult tagként való 
csatlakozásáról és részvételéről a Helyi Szintű Szociális 
Közszolgálatok Szövetségében

 � 313-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Csíki 
Játékszín vezetőtanácsában 

 � 314-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Hargita 
Székely Néptáncszínház vezetőtanácsában 

 � 315-ös számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Csíki 
Székely Múzeum vezetőtanácsában  

 � 316-os számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a 
Csíkszereda Kiadóhivatal vezetőtanácsában 

 � 317-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Romániai 
Municípiumok Egyesületében 

 � 318-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Romániai 
Energia Városok Egyesületébe

 � 319-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Suta 
Fejlesztési Egyesületben 

 � 320-as számú határozat 
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről az Alcsík 
Kistérségi Fejlesztési Társulásban  

 � 321-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a FOREST 
Közösségi Fejlesztési Társulás közgyűlésébe

 � 322-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Pro 
Cultura Siculi Közösségi Fejlesztési Társulásban

 � 323-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a 
Hargitafürdőért Közösségi Fejlesztési Társulásban

 � 324-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Hargita 
Közösségi Fejlesztési Társulásban

 � 325-ös számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Hargita 
megyei Integrált Hulladékgazdálkodási Közösségi 
Fejlesztési Társulásban

 � 326-os számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről az Alcsík 
Közösségi Fejlesztési Társulásban 

 � 327-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviseletéről a Csík 
Metropoliszövezet Egyesületben

 � 328-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata képvi-
selőinek kinevezéséről és megbízásáról a Közüzemek Rt. 
közgyűlésébe

 � 329-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőinek 

kinevezésére a város közigazgatási területén működő 
oktatási intézmények vezetőtanács-testületébe, a 2024–
2028-as mandátum idejére

 � 330-as számú határozat
a 2024. évi tagsági díj második részletének befizetéséről a 
Hargita Víz Közösségi Fejlesztési Társulás részére

 � 331-es számú határozat
a 2024. évi tagsági díj befizetéséről a Hargita megyei 
Integrált Hulladékgazdálkodási Közösségi Fejlesztési 
Társulás részére

 � 332-es számú határozat
a 2022/106-os számú határozat módosításáról és bővíté-
séről (Csíkszereda területén található közhasznú szolgál-
tatásokra vonatkozó célszerűségi tanulmány jóváhagyá-
sára – sportlétesítmények, szabadidős és kikapcsolódási 
lehetőségek igazgatása) 

 � 333-as számú határozat
a Csíki Trans Kft.-vel kötött 2011/249-es és 2011/471-es 
számú ügykezelési szerződések megszüntetéséről

 � 334-es számú határozat
a központosított rendszerben történő hőenergia-szol-
gáltatás átruházására vonatkozó, utólag módosított és 
kiegészített 2013/159-es számú határozat módosításáról 

 � 335-ös számú határozat
a hulladékmenedzsment-rendszer fejlesztése, moderni-
zálása, kiegészítése digitalizált hulladékgyűjtő szigetekkel 
megnevezésű beruházással kapcsolatos, utólag módosí-
tott 2022/299-es számú határozat módosítására

 � 336-os számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025-re vonatkozó he-
lyi adóinak, illetékeinek, valamint a különleges illetékeinek 
megállapítására

 � 337-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város polgármestere, alpol-
gármesterei és a helyi önkormányzat képviselői igazolvá-
nyának és a választott képviselői minőséget jelző megkü-
lönböztető jelzése mintájának jóváhagyására

 � 338-as számú határozat
a csíkszeredai polgármesteri tisztségjegyzék és szakap-
parátus módosításának jóváhagyására vonatkozó, utólag 
módosított és kiegészített 2024/185-ös számú határozat 
módosítására 

 � 339-es számú határozat
az utólag módosított 2020/290-es számú határozat 
módosításának jóváhagyásáról (helyi önkormányzati kép-
viselők kinevezéséről a helyi költségvetésből finanszíro-
zott beruházási munkálatok átvételében való részvétel 
céljából)

 � 340-es számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2024-es évi költség-
vetését, illetve a 2025–2027-es időszakra vonatkozó 
becsléseket szabályozó 2024/24-es számú határozat 
módosításáról

 � 341-es számú határozat
a központifűtés-rendszerben történő hőenergia-előál-
lítás, -szállítás, -elosztás és -szolgáltatás nyújtása során 
2016–2023 között keletkezett veszteségek fedezésének 
jóváhagyásáról

 � 342-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közterületén található 
fizetéses parkolók és megállóhelyek ügykezelési, üze-
meltetési és karbantartási közszolgáltatása közvetlen 
haszonbérbe adásának jóváhagyására vonatkozó, utólag 
módosított és kiegészített 2023/292-es számú határozat 
módosításáról és kiegészítéséről 

 � 343-as számú határozat
a 2024. évi tagsági díj III. és IV. kiegészítéséről a GAL 
Urban Ciuc Egyesület számára

 � 344-es számú határozat
a 2024. évi tagsági díj kiegészítéséről a FOREST 
Közösségi Fejlesztési Társulás részére

 � 345-ös számú határozat
a Csíki Székely Múzeum státusjegyzéke módosításának 
jóváhagyásáról 2024. december 1-től kezdődően

 � 346-os számú határozat
a csíkszeredai oktatási intézményhálózat elfogadására a 
2025–2026-os tanévre

 � 347-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát képező ja-
vak jegyzékét elfogadó, utólag módosított és kiegészített 
2008/6-os számú határozat bővítésének jóváhagyására

 � 348-as számú határozat
de minimis típusú támogatás jóváhagyásáról a Futball Klub 
Csíkszereda Egyesület tevékenységének finanszírozására 
a 2024–2027-es időszakban

 � 349-es számú határozat
a Szentlélek utca 68. szám alatt található felület bérbevé-
telét előirányzó tanulmány jóváhagyására
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A fizetéses parkolási rendszer 2023 decemberétől tért 
vissza Csíkszeredába egy hónapos tesztidőszakkal, 
majd 2024 januárjától vált kötelezővé az önkormány-

zati határozatban megjelölt övezetekben. 2025. január első 
napjaitól kezdve ezért rengeteg egyéves bérlet érvényessége 
lejár, de jó hír, hogy egyszerű a megújításuk.

Az eltelt egy év leforgása alatt a TPARK-hoz 
három további okostelefonos alkalmazás is csatla-
kozott, amelyeken sorban állás nélkül, kényelme-
sen, bármikor vásárolhatunk bérleteket, jegyeket. 
Bekapcsolódott a jegy- és bérletértékesítésbe 
a csíkszeredai fejlesztésű SzeredApp, majd azt 
követte a 24Pay, legutóbb pedig az Amparcat.
ro. Ezen alkalmazások eltérő jutalékkal, idősza-
kos kedvezményekkel kínálják a szolgáltatásukat. 
Nagy vonalakban az applikáció letöltését rövid 
regisztráció követi, majd érdemes kiválasztani a fi-
zetési módot (SMS, bankkártya), illetve közölni az 
autó rendszámát. Az alkalmazás egyszeri bevitelt 
követően megjegyzi ezen adatokat, így a második 
fizetéstől már ennyivel is rövidebb az amúgy is 
kurta folyamat. Fontos tudni, hogy az alkalmazá-

sokon keresztül ugyanakkor nem válthatunk lakossági bérleteket!
A lakossági bérlethez ugyanis szükséges a lakcímet igazo-

ló dokumentumok felmutatása is, ehhez pedig egyelőre csak 
a személyes, fizikai bérletvásárlás kínál megoldást. A parkolá-
si rendszert ügykezelő Csíki Trans Kft.-nek a buszpályaudvar 
földszintjén található parkolási irodájában már november 1-jétől 
megújíthatók a 2025. január elején lejáró bérletek.

Ismételjük át, hogy melyek a lakossági bérleti övezetek! 
A lakossági bérletek hét tömbháznegyed lakóit szolgálják: ilyen 
övezetnek minősül a Piac utcai tömbházudvar és maga a piac 
„udvara”, a „Pengeblokk” és a szomszédos tömbházak parko-
lóövezete, a Kőrösi Csoma Sándor utca tömbházainak par-
kolóövezete, az Octavian Goga sétány, a Szent Ágoston téri 
parkoló, illetve a rendelőintézet (poliklinika) előtti parkoló. 
A felsorolt övezetekben lakók kedvezményesen, egy naptári(!) 
évre 250 lejért válthatnak bérletet, de csakis abban az esetben, 
ha a kérvényező személyi igazolványban szereplő lakcíme az 
adott övezetre szól, és az illető autó is a lakcímre van bejegyez-
ve. Kivételt képeznek természetesen az albérlők, akik a bérleti 
szerződés alapján válthatnak lakossági bérletet. Fontos tudni-
uk: nem „saját” parkolóhelyet bérelnek, csupán a jogot, hogy az 
adott övezetben bármelyik parkolóhelyet használhassák.

Az övezetek behatárolása nem változott, a jegy- és bérleti 
díjszabások szintén a tavalyiak maradtak. A 0 zóna főként a vá-
rosközpont, az 1-es zóna ennek a perifériája. A 0 zónára csak az 
500 lejes éves bérlet, valamint a félórás (2,50 lej) és órás (5 lej) 
jegyek alkalmasak. Napijegy nem váltható. Az 1-es zónában 
olcsóbban vásárolhatunk félórás (1,50 lej), órás (3 lej) jegyet, 
valamint napijegyet (15 lej), továbbá havi (150 lej), háromhavi 
(200 lej) és féléves (300 lej) bérletet. Az 500 lejes éves bérlet 
természetesen erre a zónára is vonatkozik.

Kaparós parkolójegyet is vásárolhat a buszpályaudvaron, 
illetve a Csíki Trans-szal partnerségben álló kereskedelmi egy-
ségeknél. A kaparós jegyet leszámítva valamennyi jegy- és 
bérlettípus nem fizikai, hanem digitális eszköz. Tehát a lakossági 
és egyéb bérleteket, vagy az applikációkon vásárolt jegyeket az 

autóvezető nem veheti kézbe, de az autó 
rendszáma bekerül abba a digitális adatbá-
zisba, amelynek alapján a rendszer működ-
tetője egyértelműen megállapíthatja, hogy 
rendelkezik-e érvényes parkolási jeggyel/
bérlettel vagy sem.

Jó hír, hogy a Csíki Transnak 
hamarosan elindul a teljes körű honlapja 
csiki-trans.ro, amely átfogó tájékoztatást 
nyújt a kaparós jegyeket árusító egységek 
listájáról, címéről is.

A fizetéses parkolási rendszer vissza-
vezetése bevált: egyértelműen több a tá-
mogatója, mint az ellenzője, ugyanakkor a 
városközpontban szellősebbé, elérhetővé 
váltak a parkolóhelyek, továbbá a bevéte-
lekből máris nagyon sok kisebb-
nagyobb fejlesztés történt. A legnagyobb 
kétségkívül a piacudvar parkolóövezetének 
az újraaszfaltozása volt, de jelentős a par-
kolási információs táblák cseréje is, amely 
éppen folyamatban van: közel 250 új csö-
vet helyeznek ki városszerte, amelyekre az 
elkövetkezőkben a frissített információkkal 
ellátott tájékoztató táblákat szerelik fel.

Folyamatábra

Az új év első napjaitól kezdve 
tömegesen érvényüket veszí-
tik a Csíki Trans Kft. által kibo-
csátott, egyéves időtartamú 
parkolási bérletek. A különfé-
le bérlettípusok immár négy 
okostelefonos alkalmazáson 
keresztül is megvásárolha-
tók online – némi szolgáltatói 
jutalék többletköltségével –, 
alapáron pedig a buszpálya-
udvaron válthatók ki. 

Máris megújíthatja a parkolóbérletét!

– A zónákat értem, az applikáció stimmel, 
már csak egy autó kéne... 

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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„Készen áll a jég!”
A sportinfrastruktúrát igazgató Csíki 
Sportcentrum Kft. november első 

hétvégéjén megnyitotta a Molnár Lajos 
Műjégpályát a korcsolyázni vágyók előtt. 
Azóta is minden hétvégén lehetőség van a 
közös korcsolyázásra.

Miniatűr színpadtervek, 
utána bemutató

Bagossy Levente Jászai Mari-díjas díszlet-
tervező színpadtervei közül húszat tekint-
hetett meg a közönség miniatűr makett 
formájában a Csíki Játékszín épületében. 
A tárlatot a bukaresti Liszt Intézet a Magyar 
Művészeti Akadémiával partnerségben va-
lósította meg. A kiállításmegnyitót Florian 
Zeller Az apa című filmje színpadi adaptáci-
ójának bemutatója követte Vladimir Anton 
rendezésében.

Elkezdődött a digitális 
hulladékszigetek kihelyezése

A helyszínek előkészítésével indult, majd 
az első konténermodulok kihelyezésével 
elkezdődött a tömbháznegyedi hulladék-
gyűjtést digitalizáló projekt kivitelezése. 
A meglévő platformokat kiegészítettük, 
és az új rendszer beüzemeléséig a kissé 
elmozdított, de továbbra is meglévő régi 
konténerekbe gyűjthetik a hulladékot.

Meghirdettük a TDW 
versenyfelhívását

A Csíki Székely Múzeummal közösen má-
sodszor hirdettük meg a Transylvanian 
Design Week versenyfelhívását. A forma-
tervezők bármelyik dizájnterületről jelent-
kezhetnek alkotásaikkal 2025. január 10-ig, 
és a legjobb pályaműveket jövő március-
ban állítják ki a múzeumban a TDW-Expón. 
A téma: „Új középkor” – Hogyan hatnak 
ránk a körülöttünk lévő képek?

Életem ’56 árnyékában 
– könyvbemutató

„Születtem. Éltem. Hittem. Túléltem. 
Reménykedtem. Ma is megélem” – ezek-
kel az erős, sokatmondó sorokkal kez-
dődik Kelemen Csongor kötete. A Polis 
Könyvkiadó és a Csíkszereda Kiadóhivatal 
gondozásában megjelent memoár nem-
csak a múlt tanúja, hanem egy erőt sugárzó 
vallomás a túlélésről, a reményről, az emberi 
lélek kitartásáról és az újrakezdésről. 

Közösségi futással 
rajzolták meg a város 
térképét

Civil kezdeményezésből, a Siculus Running 
Club közreműködésével egész napos közössé-
gi futást szerveztek Csíkszeredában. A haj-
nalban kezdődő eseményen egyetlen GPS-
eszközt adtak kézről kézre, és a résztvevők a 
város szinte teljes utcahálózatán végigfutottak.

Felszerelték 
a kutyafuttatókat

Három-három játékelemmel szerelték fel a 
központi parkban, valamint a Szív utca és a 
Temesvári sugárút kereszteződésében levő 
elkerített kutyafuttatókat. A részvételi költ-
ségvetés két korábbi projektötlete ezennel 
megvalósult, és most már teljes felszerelt-
séggel (paddal, kukával, kutyaalagúttal, má-
szókával és ugrógyűrűvel) várja a kutyatar-
tókat és a házi kedvenceket. 

Rászorulóknak gyűjtöttek 
Mikulásra

A Csíkszeredai Vöröskereszt kétnapos jóté-
konysági gyűjtést szervezett a Nest keres-
kedelmi központ területén: a Kis Cipő nevű 
karitatív megmozdulás alkalmával rászoruló 
családok számára gyűjtöttek ajándékokat 
Mikulásra. 

Telt házas Radnóti-est 
a színházban

A Semmelweis-film vetítésével, Juhász Anna 
rendhagyó irodalomórájával, Vecsei H. Miklós 
és a QJÚB Radnóti-estjével, illetve közön-
ségtalálkozókkal Csíkszeredában is bemu-
tatták a 115 éve született és 80 éve elhunyt 
költő tiszteletére összeállított műsort. Az 
összművészeti produkciót telt házas közön-
ség követte figyelemmel.

A bántalmazás 
nem magánügy!

November 25. a nők elleni erőszak 
megszüntetésének napja. Csíkszereda 
Városháza is csatlakozott azon közintéz-
mények sorához, amelyek a bántalmazott 
nőkkel, lányokkal való szolidaritás jegyé-
ben cselekvésre szólítanak fel. A kiál-
lás nemzetközi jelzéseként aznap este 
narancssárga megvilágítást kapott a vá-
rosháza homlokzata. A bántalmazás nem 
magánügy, hanem bűnügy! 

Nagy Imre iskola: 
aláírták az udvarfelújítás 
szerződését

Kiemelten fontos iskolai beruházás jutott 
el biztató szakaszába: ma aláírták a Nagy 
Imre Általános Iskola udvarának felújítását 
szolgáló szerződést. A korábbi tervek ak-
tualizálására és a kivitelezésre megkötött 
szerződés értelmében a következő tanév-
kezdésre, ha nem is teljesen, de már látvá-
nyosan megújul az iskola udvara.

Megnyílt 
a Kapocs

Ünnepélyes hangulatban, meghívottak tár-
saságában tartották a Kapocs Coworking 
Space megnyitóját. Csíkszereda legújabb 
közösségi irodájáról a 3. oldalon olvashat 
bővebben.

Felszentelték 
a kórház kápolnáját

Kovács Gergely római katolikus érsek atya 
celebrálásában felszentelték a Csíkszeredai 
Megyei Sürgősségi Kórház ökumenikus 
kápolnáját.

Jótékonysági Katalin-bált 
szerveztek

Idén sem maradt el a Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusa és a Csíki 
Vállalkozók Egyesülete által évente meg-
szervezett jótékonysági Katalin-bál, ame-
lyen hagyományosan három nemes célra 
gyűjtenek adományokat. Idén 117 ezer 
lejt gyűjtöttek a bálon, amellyel az Erdély 
Mentőcsoportot, a Nagy István Művészeti 
Középiskolát, valamint a megyei kórházat 
támogatták.

Krónika

Mi történt a városban 2024 novemberében?
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Keresztes Maria-Ildico
Sándor Nicolae
Kovács Árpád
Sándor Katalin
Czüvek Andrei
Gőrbea Ana
Vultur Aurel
György Magdalena

Molnár Clara-Maria
Ladó Ludovic
Kovács Annamária
Bartalis Terezia
Both Viorica
Ferariu Berta
Veress Szilveszter
Madaras Coloman

Miklós Éva
Péter Mária
Fekete Éva
Kanabé Mihail-Tiberiu
András Irina
valamint további 5 személy

2024 november hónapjában anyakönyveztük

Bodó Hanna
Ötvös Eliot-Szabolcs
Petrikó Krisztina
Ferencz Balázs
Gilyén Dávid

Kajcsa Márton
Nyisztor Hunor
Szilveszter Ottó
Cilip Olivér
Orbán Sára

Laczkó-Dávid Bence
Sándor Ádám
Kelemen Viktória
valamint 1 további kislány

Stoica Elvis-Petruț – Pap Tímea
Székely Loránd – Bara Enikő-Erzsébet
György Zoltán – Csiki Henriette
Szakács Botond – Csiszár Monika
valamint 2 további pár

ELHALÁLOZÁS

26

HÁZASSÁGKÖTÉS

5 9

6
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!
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